

2019-06-10 | 香港经济日报 | 投资理财周刊 | 杂志

【高息股系列】派息有承诺 高息股买得安心

链接:

<https://invest.hket.com/article/2372102/%E3%80%90%E9%AB%98%E6%81%AF%E8%82%A1%E7%B3%BB%E5%88%97%E3%80%91%E6%B4%BE%E6%81%AF%E6%9C%89%E6%89%BF%E8%AB%BE+%E9%AB%98%E6%81%AF%E8%82%A1%E8%B2%B7%E5%BE%97%E5%AE%89%E5%BF%83>

首长息率达 8.6 厘

近年成功转型的首长国际（00697），去年业绩强劲复苏，并恢复派息，2018 年大派末期股息每股 2.55 仙，涉及派息金额 7 亿元，相对现股价 0.295 元，相当于股息率达到 8.6 厘（见表二），除净日是本周五（6 月 14 日）。

首长锁定 4 年派息

首长国际更宣布令人惊喜的 4 年股息计划：将于 2019 至 2022 共计 4 个财政年度每年向股东派发不少于 7 亿元股息，在此基础上，集团还将不时根据业绩增长情况，确定更高的股息派发计划，主要因为管理层对未来发展充满信心。

首长每年派发不少于 7 亿元的股息，以上周市值 81 亿元计，相当于高达 8.6 厘股息率，并有 4 年股息承诺，对于收息一族来说，相当吸引。

派息需要资金，4 年的派息料共需 28 亿元。根据年报，截至去年底，首长国际持有现金及银行存款 30.34 亿元（见表三），扣除借款 1.03 亿元后，持有净现金 29.3 亿元，按目前储备，相信足够支付未来 4 年的派息所需资金。

首长国际去年每股盈利大增 213%至 1.75 仙，股东应占溢利大幅增长 516%至 3.53 亿元，当中有 2.78 亿元利润来自持股 27.61%的联营公司首钢资源（00639）的应占盈利，首钢资源主要产销焦煤，去年溢利 11 亿元，现金流相对稳定。

经过重组后，首长国际退出了周期性业务（如采矿和钢铁相关业务），将重点转向非周期性业务，包括停车场业务和以城市更新为导向的基金管理业务。

停车场去年收入 6,200 万元，由于规模仍小，故对营业利润的贡献不大，今年目标是收购 10 万个车位。以城市更新为方向的基金管理业务，去年收入 9,300 万元，溢利 2,500 万元，管理 17 只基金，目标认缴规模约 300 亿元人民币。

首长国际近年引入了一些重要的战略投资者，包括新创建（00659）、欧力士和中集集团，有利提升公司管治。